



徐汇市政智慧养护基地启用

党建引领数字化转型初现雏形

● 记者 柴斌

本报讯 日前,徐汇市政智慧养护基地正式启用。市道运中心、市道运局、区建管委、徐汇城投集团以及同济大学等相关单位负责人出席启动仪式。

在功能上,基地为智慧巡检相关人员提供了休息、车辆停放、技能培训、办公会议的场所。在空间上,基地运用了“城市珊瑚礁”理念,将各场所功能分区投放在了狭长的空间内。在色彩上,基地结合徐汇道路文化历程,用暖色刻画过去的夯土路,用绿色描绘现在的城市道路,用蓝色象征发展的未来道路,通过图片、文字、实体模型、历史物件等,翔实记录了从1845年第一条新式马路的铺筑到如今上海发达的城市路网和各种新型路面技术。阳光板以及铝塑复合板等绿色材料的使用使得整个基地干净透亮,通过花池、高架洞口可以看到鲜亮的色

彩,极大地减缓了桥下空间的压迫感。

区市政管理中心副主任鲍伟告诉记者:“基地所在的桥下空间原来是作为临时倒班房使用的。经过专业单位的设计和改造,我们将其作为徐汇市政智慧养护基地进行打造和建设。”

去年初,区建管委与同济大学交科院针对市政管理养护方面的问题进行了初步接洽,同步落实区市政管理中心启动徐汇市政精细化管理平台建设,引进同济大学交科院路网高频巡检技术,进行车行道巡检,试点“管养分离”新模式。去年4月底,区市政管理中心党支部、同济大学交通运输工程学院教工第五党支部、徐汇市政养护工程有限公司党总支共同开展了党建共建活动,三方签署的党建共建协议以党建为引领,以项目为载体,通过课题调研、业务互学、技术引

进等途径,加快徐汇市政养护数字化转型。去年10月,徐汇市政精细化管理平台建设完成并投入试运行,同济大学的智能巡查管理平台、徐汇市政养护单位的信息管理综合平台作为徐汇市政精细化管理平台二级平台,为市政主平台提供数据和技术支撑。

今年,伴随着三个系统的投入使用,我区市政管养数字化转型已具备雏形。通过智能巡查管理平台,智能巡查设备可以将道路病害数据实时传送到养护综合管理平台,而智能巡查管理模块则可以多维度展示病害及修补巡查发现的情况,并结合病害处置信息提出预警养护建议。



紧扣居民需求 聚焦民生实事

康健街道公布2022年十项“康乐工程”

● 记者 吴会雄

本报讯 日前,康健街道第六届社区代表大会第一次会议举行。会上公布了街道2022年十项“康乐工程”民生实事项目。区委常委、副区长俞林伟出席会议。

会上公布的十项2022年“康乐工程”民生实事项目分别为配合推进长兴、紫薇、桂莘、长青坊(北)4个小区综合治理,持续改善人居环境。配合推进桂林路架空线入地、浦北路道路翻新、桂林西街道路品质提升和东上澳塘河道贯通,持续提升社区品质。优化道路停车管理,协

调落实桂林东西街道路停车管理,盘活区域单位资源,缓解居民停车难问题。继续推进41个小区加梯全覆盖,配套实施美丽楼道、绿化提升等项目,建成运行更多电梯。对标全覆盖打造“邻里汇”升级版要求,推动天悦邻里汇建设,提升康乐汇、丁香园2个载体的邻里汇功能,补齐社区食堂、长者运动健康之家等配套设施,实现社区生活圈品质提升。继续做好“康乐汇”运维,推动社区生活服务中心整体修缮,实现党群服务站功能联动,做实15分钟生活圈载体建设。举办第十

届“金婚庆典”,总结推广十年品牌建设经验,提升“虹亭汇”“长青春风”“雷锋亭”等自治和服务品牌效能。继续推进辖区中小学校体育场馆向社会开放工作,办好“暑托班”和“寒托班”。协调推进浦北路988号(康乐汇)商业配套设施入驻运行,推动传统菜市场转型升级。完成5个200平方米以上非机动车集中充电综合改建,其中万象园1个、金桂苑3个、寿益坊1个,推动小区消防空管敷设点建设和老旧砖木结构建筑加装简易水喷淋设施。

图片新闻

春节假期不文明旅游行为煞风景

在春节假期中,市民们都趁着好天气出门游玩。游玩的意义在于享受美景,愉悦身心,旅游景区散落的垃圾往往会破坏人的心情,让人感到“大煞风景”。

在徐家汇公园,记者就发现了一些不文明行为,有的游客在座椅上休息后随意丢弃废纸、口罩等垃

圾,有的游客在花坛边一根接着一根吞云吐雾,然后将烟头随意丢在地上,并对自己乱丢烟头的行为熟视无睹。在上海植物园,2月4日上午一位女孩在花坛里用手撕扯花朵,损坏景观。这些不文明行为与城市美丽的环境相比显得极不协调。

曹香玉 殷志军 摄影报道



游客横躺在徐家汇公园的座椅上



女孩在上海植物园的花坛里用手撕扯花朵

本报讯 日前,一场以“虎年大吉”为主题的戴敦邦新春书画展在田林街道社区党群服务中心拉开帷幕。

戴敦邦生于1938年戊寅虎年,“虎缘”深厚。为迎接农历虎年的来临,在“戴家样”的艺术天地里,自然又增添了许多“萌”虎。与以往常见的虎啸山林等题材不同的是,戴敦邦笔下的老虎将猛虎造型与经典人物巧妙结合,进行了一番拟人化的设计。本次展览呈现了近30幅由戴敦邦最新创作的“虎王”形象原画,鲜活有趣令人难忘。为迎接春节期间开幕的北京冬奥会,戴敦邦还特别画了两幅滑雪竞技中的老虎。

充满生活气息的“萌”虎吸引了社区中的青少年前来临摹,希望能够亲手绘制一幅“虎虎生威”的画作为春节增添喜庆的气氛。

在老师的指导下,孩子们挑选自己喜欢的颜色给“萌”虎上色,不一会儿一只只生动传神的“萌”虎便跃然纸上。此外,还有的孩子还挑战起了更为细致的年画填充,为家人们送上新春的祝福。

据了解,“虎年大吉”迎春书画展将持续至2月20日。

参观民俗文化展示 接种疫苗筑牢屏障

● 记者 汪晓

本报讯 近日,龙华街道在龙华民俗传承馆设立了疫苗接种点,清雅怡人的接种环境以及传统民俗文化的集中展示为居民们带来了不一样的接种体验。

龙华民俗传承馆作为古韵龙华传统文化的汇集地,集中展示了海派剪纸、黄杨木雕、绒绣、沉香香品制作技艺等非物质文化遗产的魅力。前来接种疫苗的居民在现场工作人员的指引下,依次进入馆内登记,民俗传承馆里随处可见老照片以及相关的历史、民俗介绍,居民在等待接种时可以了解龙华地区的历史文化,古色古香的布置也能缓解居民接种时的紧张情绪。留观区域的黄杨木雕摆件、剪纸作品等令居民赞不绝口,欣赏非遗文化的同时,30分钟的留观时间很快就过去了。

据了解,该疫苗接种点设有5个接种工位,开放时间为每天8:30-14:30,可以为600-800位居民提供疫苗接种服务。

「萌」虎下山社区办展 少儿临摹迎福到家

● 记者 姚丽敏